

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz koráva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagyutca 151 szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A becsület védelme.

A Menger által hirdetett egyéni erkölcs a legtöbb társadalmi féktelenségnek a szülőanyja. Lehet, hogy hozánk, azoknak fejébe, akik a társadalom büneiben válnak híresekké, még el sem jutott Menger tanítása, de öntudatlanul is igazolják azt.

Az egyéni erkölcs semmiben sem oly feltűnő és romboló, mint a magyar sajtóban, mely oly szédítő mélységbe bukott nemzeti hivatásának piedesztáljáról, hogy nincs igazságügyminisztere országunknak, aki visszaemelhetné.

Ma már a sajtó szabadságának korlátozását nem tartjuk többé zsarnokságnak, az emberi művelődés, szabadság, felvilágosodottság rabszolga láncának, hanem a becsület jogos megvédelmezésének, melyet várva-vár a toll vérszopóinak már-már büntetlenül kiszolgáltatott társadalom.

Nem a szabadság tehát a baj, hanem az azzal való visszaélés a szülőoka mindannak az ellenszenvnek, mely ma a sajtó ellen szerte-széjjel felhangzik.

Aki a szabadsággal visszaél: annak le kell törni ezt a kedvét, az nem érdemli meg a szabadságot. Aki a szabadságot nem mint a közjónak egy alkatrészét tekinti és becsüli, hanem kisajátítja magának önző, sokszor meg nem engedett, sőt tilos érdekeknek hajhászására; annak a körmére kell

koppítani. És ez már nem a sajtószabadságnak kérdése, hanem a társadalomnak védelme a sajtó szabadoncaival szemben.

És ennek a védelemnek hatásosnak kell lennie. Oly hatásosnak, erősnek, hatalmasnak, mint amilyen maga a sajtó.

Rendezett társadalomban s állami életet élő polgárok között meg kellene lennie a paritásnak, az egyenlőségnek a támadás és a védelem között.

No ezzel mi a legkevésbé dicsekedhetünk.

Már iskolai pályájukon vagy később az élet viharai közt letört kétes egzisztenciáknak légiói menekülnek, mint hajótöröttek az újságírói pályára. És az élet nagy mester. A korán vagy későn hajótöröttek vidáman fickándoznak a sajtószabadságnak szent csarnokai között és úgy szerzik meg a mindennapra valót, amint éppen lehet. A szabadsajtó hirt és nevet szerez, dicsőséget is, ha valaki azt szomjuhozza, a hajótöröttből rettegett spadaein lehet, a bevégzetlen egzisztenciából társadalmi tekintély, a tolvaj, a sikkasztó, mint egy félelem és gáncs nélküli lovag itél elevenek és holtak fölött, a tultengésig önhitt ambíció a legmagasabb tenorban üvölti az erényt.

És a társadalom tünődhetik aztán, hogy ki a rágalmazó? Hogy a rágalmazott kicsoda, azt nagyon jól tudja, mert a rágalmazó erről gondoskodik. Hiszen a hajótöröttnek garas kell.

Ez a nagy sajtószabadság ma elér mindenüvé, — intézményeket rombol, keresztülgázol becsületen, tisztességen, jóhírneven, mérges fullánkját belopja a családi szentélybe is és nincs előtte gát, ha egyszer a pénzsovargás vagy a beteges ambíció indulatai kitérték denevérszárnyaikat. Elveszi, elrabolja azt, amit vissza nem adhat, a becsületet, az önértetnek és a lelkiismeretnek megzavart nyugalmát.

És ha ezzel szemben keressük a védelemnek paritását: hát azt teljesen nélkülözzük.

Eszendőkön át járhat lehorgasztott fejjel, kerülve a társadalmat a becsületében megsértett, legtöbbször a garasért megrágalmazott áldozat, véresre taposhatja, térdig elkoptathatja lábait a törvénykezési fórumoknak kemény lépcsőin, míg végre elérkezik az elégtételadásnak rég várt történelmi pillanata.

És itt újra kezdődik a kálváriajárás, csakhogy itt már drámai gyorsasággal puffognak a rágalmak, még hozzá szemtől-szembe, hogy ha még van az áldozatban egy parányi önértet, azt is végkép elveszítse annak láttára, hogy a sajtóbetyárok mint marcangolják a hiénák közprédájára vetett becsületét! És a vége? Jó, ha néhány napi fogház, legtöbbször azonban néhány korona pénzbüntetés, — melyet még enyhít a kirimázkodott részletfizetési kedvezmény.

Ez a becsület védelme ma —

TÁRCA.

A doktor ur.

Irta: Fodor Victor.

Csak hárman állunk a kormos kupában. Mind a hárman szürke arcok, amelyeket a maga sáppadt színével vont be a zsbibongó főváros. Asszonyokról beszélgettünk, kacagó és síró asszonyokról, akik egy könnyeseppjükkal, vagy egy kacéjukkal az emberiség végzetét és a kis emberek egyhangú sorsát intézik.

— Sok asszonnal voltam már jó barátságban és tudtam olvasni a lelkükben. S tudják e mivel lehet az asszonyt meghódítani? — kérdezte a doktor.

— A nagysággal — mondta közülünk az egyik.

— Nagysággal nem lehet az asszonyt meghódítani; az asszony nem szeret hegyre mászni, hogy elérje azt, akire vágyakozik. Van egy pár asszony, akinek a nagyság imponál, de ezeknek férfias a lelkük.

— A csillogással lehet az asszonyokat elvakítani — felelte a másik.

— Közelebb jár az igazsághoz — felelte a doktor, — de nem találta el. Az alázatos asszonyi lelkekre áll ez a sza-

bály, akik nem akarnak uralkodni, csak asszonyosan, lágyan megadni magukat. En mondom meg az igazságot; akit egy asszony megsajnál szívből, igazán, a társadalom külső hazugságai nélkül, annak odaadja magát.

Mi ketten kacagni kezdtünk ezen a csillogó paradoxonon; de a doktor erősen bizonyított az igazságot.

— Nem hiszik el azt, amit mondtam?

— Nem lehet!

— Akkor engedjék meg, hogy elmondjam a magam életének történetét. Nem érdekes, de igaz. Mert csak a hazugságok érdekesek, az igazságok szürkek és egyhangúak.

A doktor arcán meglátszott, hogy keresi a szavakat a meséjéhez: sejtettük, hogy igazságot fog nekünk mondani, mert a hazugság csillogó szavait találja csak meg könnyen az ember.

— Én a vőlegénye voltam egy leánynak — kezdte meg a meséjét a doktor. — Komoly vőlegénye, aki nem csak el fogja venni feleségül, hanem szereti is a leányt, mert oda fogja neki adni a legnagyobb kincsét a fehérségét. Szegény leány volt, akinek a hozományai, csak az illúziói voltak. Én megígérttem a leánynak, hogy amint leteszem a doktori vizsgát elfogom venni feleségül.

De később megantam a leányt. Nem

az az uralom vert tanyát a lelkembe, amelyet akkor érez az ember, amikor a csókóktól megsavanyodik a szája, hanem nem tudtam várni, meguntam a várakozást.

Az hiszem uraim, hogy tudják, hogy kifogástalan gentlemannel van dolguk: elhatároztam tehát, hogy az egyetlen gentlemantike eljárást fogom követni: hogy nem teszem le doktori vizsgát. Mert eképen teljesen a szavamnak állok és mégsem lett az a leány a feleségem, akit meguntam, mielőtt birtam volna.

Ezékig tartott ez a hosszú várakozás. Csintén mondhatom, hogy jeles készültsegű orvos voltam és kollegáim nem tudták megérteni, hogy miért nem teszem le az utolsó, nem is nehéz vizsgámat. Persze, hogy magyarázattal nem is igen szolgálhattam nekik, mert minden gentlemantike cselekedet becsületes is egyúttal: a becsület és gavallérság két önálló fogalom. Csak annyit mondogattam a kellemetlen kérdezősködőknek.

— Nagyon nehéz a vizsga: félek, hogy elbukom. S ezt a szégyent nem tudnám túlélni.

A menyasszonyom kezdett tőlem elhidegülni és mert megláttam rajta; én is megritkítottam a látogatásomat és így nem is nagyon csodáltam, amikor fehér kis kartonlapot kaptam, amelyen a

Magyarországon. A sajtó végtelen szabadságával és hatalmával szemben az elkövetett bűnök csak halvány árnyéka a büntetés. És ez is már oly későn, amikor a társadalom szemében már egészen elvesztette az elégtételnek jellegét.

Meg kell őrizni a sajtónak szabadságát, mint közkinccset, de a sajtó hatalmával egyenlő védelmi eszközöket követelünk. — Reformálni kell a büntető-törvényt, a fegyházzal való büntetésnek oltalma alá kell helyezni a becsületet és ki kell mondani törvényben azt, hogy minden sajtópör két hét alatt befejezendő!

A sértés után gyorsan kell jönnie a megtorlásnak és a megtorlás legyen komoly, igazi megtorlás. Ha így lesz, akkor kiküszöbölhető lesz a párbaj és önbíráskodásnak annyi sokféle változata, melyekre ma a becsületében sértett fél egyenesen rá van kényszerítve.

A nagy tőke és a kis egzisztenciák. Sajátságos, kimagyaríthatatlan közgazdasági eszmék és az eszmék nyomán mondhatnánk kimagyaríthatatlan események kezdenek lábra kapni ebben a mi sokat zaklatott országunkban, mintha az emberek szemtől-szembe szedett ellenségei volnának egymásnak: ütközik, pörölik, rontják egymást, ott, ahol csak lehet — s minden eszközt felhasznál az egyik, hogy vagyoniilag vagy erkölesileg tönkre tegye azt a másikat, amelyikről még azt sem tudja, hogy az ő ellensége-e vagy nem. Csak nem régen harcot vívott a kis-exisztencia a nagytőkével, — mely nem akart megmozdulni részére, ma pedig a nagytőke csinál frontot, talán épen azért, hogy megbosszulja magát a kis-exisztenciával szemben s feleli azt ugyan ekkor, miszerint az a bizonyos erős akció szüli a legerősebb reakciót.

Ha valamikor, úgy ma van szüksége a kis-exisztenciának a nagy tőke támogatására és ha a nagy tőke megvonja ezt a

támogatást a kis egzisztenciától, akkor beállhat egy olyan nagy közgazdasági katasztrófa, a melynek áldozatul eshetik a nagy tőke is. Nem speciel Kecskemétre vonatkozik, de általánosan tapasztalható a nagy tőkének ez a visszavonása a kis-exisztenciáktól. Akcióba kell lépünk még áldozatok árán is és talpra kell állítanunk a kisgazdát, a kisiparost, a kiskereskedőt egyaránt.

Helyes közgazdasági irányzat mellett nem lehet, nem szabad megvonunk a támogatást egyik művelődési ágazattól se s be kell bizonyítanunk, hogy a magyar ember nemesak az úri élet könnyebb foglalkozása körében bír és tud kenyeret keresni, hanem minden, az országban üzhető összes közgazdasági ág kultiválására reá van teremtve. Fel kell, hogy emelje a nagytőke a kis egzisztenciát, eleven, létkető közgazdasági életet kell teremtenünk, amely hirdesse életrevalóságunkat és garanciát nyújtson elsősorban népünk tisztességes megéíhetésére, másrészt demonstrálja a külföldnek, hogy Magyarország vagyona nem lusta — véka alá rejtett — tengődő, lomha vagyon, hanem a közjó létét előmozdító tőkéje a magyar nemzetnek.

Az új sztrájk törvény.

Amit hosszú esztendők óta oly nehezen várt a kezdet nehézségeivel küzdő magyar ipar: a sztrájk törvény tehát a megvalósulás stádiumába jut. A nagyipar szempontjából nézve a dolgot, a kormány a lehető leghatározottabban választotta meg az időpontot, amelyben ezzel a kényes, de óriási horderejű javaslattal a nyilvánosság elé lép. — Korábban jönni vele: nagy szociális hiba lett volna, késlekedni vele, óriási kára lett volna a fellendülőben levő magyar nagyiparnak.

A rezonábilis és hasznos késlekedésnek tipikus példája az, hogy csak most fog hozzá a magyar kormány a sztrájkok szabályozásához, mikor már a munkásság az utolsó évtized óriási bérharcával eljutott odáig, hogy keresetét a régi nyomorúságos béreknek kétszeresére, sőt háromszorosára felemelte és a munkásság kereseti viszonyait elég kedvezőkké tette,

amit korlátozatlan sztrájkok nélkül kivinni a proletariátus sohasé lett volna képes.

Nagy hiba lett volna a sztrájk törvénnyel már akkor előállni, mikor a munkás osztály még a régi szomorú munkabérek mellett dolgozott, mert kétségtelen, hogy a nagytőke egy százaléka szerint készült sztrájk törvény segítségével a legtöbb helyen újrat állotta volna a bérjavítások kivívásának és a proletariátus nyomorgása, elkeseredése veszedelmes robbanó anyagot halmozott volna föl az alsóbb társadalmi osztályokban, aminek azután előbb-utóbb nagy-és erőszakos válság lett volna a következtése.

De ma, midőn az utolsó évek nagyarányú bérharcai nyomában támadt rázkódások már már elsimulnak és midőn a fogyasztó közönség már megadással beletörődött abba, hogy a munkabérek és a termelt árú forgalmi értéke között az egyensúly az ő zsebének terhére állítsák helyre; ma már nem jelent szociális veszedelmet a sztrájk törvény. Sőt ellenkezőleg annak a behozatala és körültekintő, igazságos megalkotása elsőrendű érdeke a magyar ipar konszolidálásának.

Körülbelül épen elérkeztünk ahhoz az időponthoz, amikor az államhatalomnak kell már szabályoznia a sztrájkokat.

Az új törvényjavaslat tapintatosan modern szellemben készült. Szó sincs arról, hogy eltiltaná a sztrájkokat, sőt impliciten egyenesen elismeri azoknak, mint hatalmas gazdasági fegyvernek létjogosultságát, csupán azon a ponton kívánja a sztrájkot korlátozni, amikor az a közérdekeit vagy alapos ok nélkül a jóhiszemű munkáltató jogos magánérdekeit készenre veszélyeztetik.

Gondos körültekintéssel szervezi meg és látja el hatáskörrel a békéltető bizottságokat és kötelezővé teszi úgy a munka adók, mint a munkások szervezkedését s súlyos következményekkel járó joghátrányokat állapít meg azon fél terhére, a melyik a békéltető bizottság határozatának nem veti magát alá.

Nagy horderejű törvény lesz ez és minden józan munkás és méltányos munkaadónak egyaránt arra kell törekedni, hogy abból a magyar ipar fellendülésének biztosítása végett akadály nélkül törvény válhassék.

NAPI HIREK.

A kóbor kutyák sorsa.

A miniszter rendelete.

Talán sehol nem olyan aktuálisak mindenkor a kóbor kutyák, mint Kecskeméten. Nálunk napirinden van az ébmarás, az esztendő legnagyobb részében megvan a szájkosárkényszer és esodálatosképen, estenkint valósággal ellepik a város környékét a gazdátlan kutyák.

Az utóbbi időben javultak némileg az állapotok, de azért nem árt az előrelátás és az intézkedés jövőre. A városi tanácsnak kell kezébe venni ezt az ügyet és állást foglalni az ebkérdésben.

A rendőrség kihágásügyi osztályán ugyanis majdnem mindennap elmarasztalnak 5–10 korona pénzbüntetésben egy pár ébtartó gazdát, mert kutyáját kóborolni hagyja az utcákon.

Elég enyhe az ítélet s mégis az elmarasztaltak egyre-másra nyujtják be felebbezéseiket az ítélet ellen a városi tanácshoz. A tanácsnak a fellebbezésekkel szemben az volna a kötelessége, hogy mivel a törvény világosan kimondja, hogy a kóborlásban talált kutya minden esetben kiirtandó, enyhítés helyett még többre szabná a pénzbüntetéseket.

Ezzel aztán rendre tudná szoktatni a gazdákat a tanács, hogy kutyáikat kötevé tartassák.

menyasszonyom ő nagysága hivatalosan tudatta volna, hogy Kovács Gyula urral eljegyezte magát. A név után úgy gondoltam, hogy a völégény közönséges szürke ember. Lehet, hogy igazságtalan voltam vele szemben, de nem tagadhatom le — ez volt az első impresszióm.

Személyesen kívántam neki sok boldogságot immáron volt menyasszonyomnak, de lehetőleg elmélyítettem a hangomat és megható körmondatok után jelenttettem csak ki a leánynak:

— Azt kívánom, hogy nagyon, de nagyon boldog legyen.

Mondanom sem kell, hogy eljegyzés után megvolt az esküvő is. Abban a pereben, amikor más karjában tudtam a leányt, örült nagy vágyat éreztem.

Szégyeltem azt a pár évet, amelyet életemből elmulasztottam és a házasság után pár héttel már én is doktor voltam. S nem az emberek előtt szégyeltem a késedelmet, a hanyagságomat: a leány előtt.

Még a mézesheteit élte az asszonyka, amikor meglátogattam. Az asszony elszáppadt, amikor meglátott. Féltem tőlem. S én kihasználám az ő gyengeségét.

— Amikor eljegyezte magát édes Irma, csak szerencsét kívántam magának és még csak egy szavammal sem tettem szemrehányást. Pedig fájt, nagyon fájt

nekem a maga szivtelensége. Igen szivtelenség volt, ahogy maga cselekedett. Mert amíg én belesápadtam a tanulásba, csak hogy magat bírhasam, maga szórakozásokra vágyott. S nem tudta kívárni, hogy én, mint kész ember, vezessem az oltár elé. Tudja, hogy maga bünt követte el, amikor férjhez ment?

Az asszony erre a kemény szavakra összerendezte.

Magával vitte ebbe a házasságba minden kincsemet. Megértett? Különbem én nem akarok szemrehányásokat tenni magának. Legyenek boldogok! — fejeztem be keserűen.

Mindig gyakrabban, mind gyakrabban jártam a szőke asszonyhoz. A hangom mindig reszketett, ha az asszonnyal beszéltem.

Es az asszony egy pár hónap múlva természetesnek találta, hogy az enyém lett.

— Doktorom, vetette ellen egyikünk, nem azért lett a magáé az asszony, hanem mert azt hitte, hogy evvel adósa magának. Mert ön azt hazudta neki, hogy ez a kötelessége. Azt hiszem, magának volt igaz a doktorom. Csak szép hatalmas hazugságokkal lehet megejteni az asszonyokat,

Ha azután a magas pénzbüntetéssel sem tudják megrendszabályozni az ebtaró gazdákat, hívja fel a tanács a rendőrséget, hogy intézkedjen a kóborlásban talált kutyák kiirtása iránt.

Ezt az intézkedést a tanács egy miniszteri leirat alapján bármikor elrendelheti.

A leirat ugyanis, mely egy hasonló esetről kifolyólag hozott döntést tartalmaz felhívja a tanácsot, illetőleg a rendőrséget, hogy a jövőben tartsa magát a törvényhez és gondoskodjék a kóbor kutyák kiirtásáról, mert ellenkező esetben minden esetleges kárért őt terheli a felelőség.

Ez az intézkedés azután biztosan megszünteti a Kecskeméten uralkodó kutyáállapotot. És épen itt az ideje, hogy a tanács szüntesse meg a kóbor kutyák garázdálkodásával fellépett tarthatatlan állapotot.

○

Kecskemét, július 29.

— **Kinevezés.** A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök Kiss István dr. kiskunfélegyházi lakost pénzügyi fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

— **Uj r. k. segéd kántor.** A római katolikus egyháztanács tagjaiból alakult bíráló-bizottság a Kecskés Dezső eltávolításával megüresedett segéd kántori állást tegnap töltötte be. A bizottság a nagytemplomban megtartott kántorpróba után egyhangúlag Daragó Lajos egri segéd kántort választotta meg erre az állásra.

— **Kinevezés a postánál.** A m. kir. postaigazgatóság dr. Straub Miklóst postafogalmazóvá nevezte ki s a szolgálattételre a kecskeméti posta és távirdu hivatalhoz osztotta be. Az eddig itt működő postafogalmazót Farkas Pált, ki itt tartózkodása alatt ugy a hivatalos mint magán életben a vele érintkezők osztatlan becsülését vivta ki, a budapesti posta és távirdu igazgatóságához rendelte be.

— **Rákóczi ünnepély és népmulatság.** A város, mint minden évben, úgy az idén is rendez Rákóczi Ferenc lovas-szobra javára augusztus 20-án ünnepélyt és népmulatságot. A városi tanács az ideai mulatság rendezésére, vigalmi bizottsági elnökül dr. Dömötör Sándor közjegyző-helyettest kérte fel, aki már most megtette a vigalmi bizottsággal együtt az ünnepély és népmulatság sikere érdekében a szükséges lépéseket. — Az ideai népmulatság látványosságával és ügyesen kieszelt szórakoztatásokkal nagyban felül fogja mulni az eddig rendezett népmulatságokat.

— **Lelkész beiktatás.** Egy derék, rokonszenves kecskeméti fiatalember kitartó munkásságának, kiváló egyéni tulajdonainak jól megérdemelt jutalmát adta meg az Ur és ezzel betöltte minden vágyai közt a legnagyobbat: „nyáját adott számára, hogy vezesse azt már e földön a megigazulás felé.” Folyó hó 12 én vasárnap volt ugyanis Kozma Andor helybeli születésű ref. lelkésznek beiktatása a pocsmegyery leányfalusi egyház lelkészi hivatalába, hova a tavasz elején választott meg majd egyhangúlag. A szép, lélekemelő ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődött, amikor is Mády Lajos esperes az Urasztalához lépve, a papi hivatal jelvényeit lelkes beszéd kíséretében átadta az ifju lelkésznek, majd Kozma Andor az új pap lépett a szószékre s könnyekig megható, ihletett hangú beszédében fejtegette krisztus papjainak hivatását, kötelességeit mintegy programját adva saját lelkészi működésének. Délben az új lelkész fényes bankettet adott, amelyen nagy számmal jelentek meg az egyházközség tagjai s az ott nyaraló előkelőségek. Másnap pedig d. e. 10 órakor a leányfalusi földesur, Ciriák — ki messze földön híres bőkezűségéről s nemes lelkületéről — adott az új lelkész tiszteltetére villásreggelit, mely csak este 10 órakor ért véget. Bizonyára széles körben fog ez a hír örömet kelteni, mert Kozma

Andor különösen három évi itteni segéd-lelkészi működése alatt rokonszenves egyéniségével, kellemes megjelenésével s igazi ref. lelkészhez illő magaviseletével annyira megszerettette magát, hogy innen való lávozása is osztatlan sajnálkozást okozott s most is beiktatásának híre ismerőseinek, barátainak vele rokonszenvező sziveiben bizonyára az együttérző örömeztétét fogja fölébreszteni.

— **Meghalt a nagy Slaviánszky.** Dimitri Slaviánszky d'Agrenw, aki a télen Kecskeméten is megfordult negyven tagu énekkarával s orosz dalaival bámulatba ejtette a város közönségét, ma Ruszesukban meghalt.

— **Uj iparfelügyelői kerületek.** A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter értesítette ma a közgazgatási bizottságot, hogy az iparfelügyeleti szolgálatnak további decentralizálása céljából augusztus hónap elsejével Ipolyság, Veszprém, Zalaegerszeg, Deés és Nagyszében székhellyel 5 új iparfelügyelői kerületet létesített s a jelenlegi beszterecebányai losonci soproni, győri, szombathelyi, kolozsvári, marosvásárhelyi, brassói és segesvári iparfelügyelői kerület területi beosztását a székhely változatlan meghagyása mellett megfelelően megváltoztatta.

— **Fizetésjavítás a pénzügyöröknél.** A pénzügyőri altiszt alkalmazottak már régen kérik helyzetük javítását. Jogos és méltányos kívánságuk most teljesült, illetményüket szabályozták és a magasabb javadalmazást már visszamenőleg július elsejétől fogják megkapni. Lényeges intézkedése a rendezésnek, hogy a napi zsoldot évi fizetéssé alakítja át. A kezdő fizetés szemlésnél 1200, fővigyázónál 1000, vigyázónál 750 korona, amely 4—4 évi előmenettel, 20 évi azon minőségi szolgálat után biztos-helyettes és szemlésnél 1600, fővigyázónál 1300, vigyázónál 1050 koronára emelkedik. Az eddig eltöltött szolgálati időt beszámítják és így a legtöbb pénzügyőr a magasabb évi zsoldot fogja kapni. Szabályozták a kettős zsold és az éjjelzési illetményeket is. A rendezés tehát a szemlést fizetését a XI. fizetési osztály II. fokozatába sorozott állami tisztviselő fizetésével teszi egyenlővé.

— **Mulatság.** Az Izr. Szegénygyermekeket Felruházó Egyesület aug. 15 én, a városi Műkertben jótékony célú hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. A rendezőség lázasan buzgólkodik, hogy a mulatság mentül fényesebben sikerüljön. A meghívókat a napokban fogják szétküldeni.

— **Hatósági mézárszék Hódmezővásárhelyen.** Hódmezővásárhelyről írják: A városi bizottságok, a postahivatal, a takarékpénztárak, a vasuti hivatalok, a bíróságok, a tanítószék, a hírlapírók tegnap értekezletet tartottak és elhatározták, hogy a hus nagy ára miatt augusztus elsején mézárszékot nyitnak. Az értekezleten a husárakat is megállapították. Az egész országban mozognak, tesznek valamit a husdrágaság ellen, csak éppen Kecskeméten nem hallatszik erről semmi. Itt nagyon meg vannak elégedve a husárakkal. Boldog Kecskemét népe!

— **Szülők figyelmébe.** A német nyelv megtanulása céljából a jövő tanévre Grassel József tanító cserébe fogad fiút vagy leányt Liebtingen (Temesmegye.)

— **Hatásos vedőbeszéd.** Egy fiatal ügyvéd a törvényszéken belemelegedett vedőbeszédébe és nagy tüzzel szónokolt:

— **Kérem, tekintetes törvényszék,** a vádhatóság azt állítja, hogy védtetem, a panasos hölgytől, ki a piacról jött, ötven koronát lopott el. Ötven koronát? Ugyan, tekintetes törvényszék, van e olyan kecskeméti hölgy, kitől a bevásárlás után, még ennyit el lehet emelni?

A nős bírák összenéztek és visszavonultak itéletozatalra és a vádlottat azonnal felmentették.

— **Piac vizsgálat.** A h. rendőrfőkapitány újból elrendelte sürgősen, hogy az orvosi hivatal a rendőrség közbejöttével hetenként többször piacvizsgálatot tartson, különösen az élelmiszer elárusítók között.

— **Tifusz?** Több oldalról vettük a hírt, hogy az utóbbi hetekben szörványosan tifusz megbetegedések történtek. Ez ugyan mindig van, még telen is, de azért most kell résen lenni és megismételni a mult évi járvány alkalmával foganatosított vizsgálatokat házról házra. — Addig, míg nem késő!

— **Hirtelen hálál.** Tegnap délelőtt Almási Istvánné Hatváni Juliánna hirtelen meghalt. Almásiné még délelőtt férjével, aki a városi könyvnyomdában kerékajtó, kint volt a piacon árpát venni, azután hazament a úrgésben levő lakására. Onnan átment a leányához és az unokáját ölebe vette. Néhány perc múlva összeesett és délután meghalt, mielőtt magához tért volna. Szívszélhűdés ölte meg. Almásiné a városházon sok éveig mint takarító asszony volt alkalmazásban.

— **Kincstári vetőmag a gazdáknak.** A földmívelési miniszter elrendelte, hogy a kisbéri, bábolnai, mezőhegyesi és fogarasi ménesbirtokok, valamint a gödöllői m. kir. koronauradalom gabona- és egyéb terménykészletéből az erre alkalmas minőségű magvak bizonyos feltételek mellett, készpénzfizetés mellett, vetőmagul mind azoknak a gazdáknak kiadassanak, akik ez iránt a birtokok igazgatóságaihoz fordulnak. Egy gazdának egy és ugyanazon gabonanemből 100 q-ig, egyéb magvakból 10 q-ig terjedő mennyiség engedtetik át.

— **A gyümölcs piac.** A kecskeméti gyümölcs piac forgalma még mindig egyre fokozódik. Tegnap kétezer métermázs gyümölcs került eladásra.

— **Gyilkos szomszéd.** Hirtelen haragu, erőszakos ember volt Jegyes Molnár Sándor kunmajsai tanyás gazda, aki folytonos háborúságban élt szomszédaival, köztük a tulajdon unokaöccsével, Jegyes Molnár Péter 21 éves legénygyermekkel. Tavaly szept. 22-én esti 7 órakor a két Molnár össetalálkozott a kecskeméti Ágasegyháza pusztán. Sándor, a nagybácsi, furkósbottal támadt öccsére, aki elhárította a csapást, de egyuttal a kezében lévő vasvillával többszörösen torkon ütötte házsártos nagybátyját, úgy, hogy az összeesett. Jegyes Molnár Péter aztán a földön fetregő bátyját addig ütötte, míg kizenvedett. Az esküdtbírószék szándékos emberölés büntetése miatt hét évi fegyházra ítélte a fiatal legényt, de a kir. Kuria egy alaki hiba miatt megsemmisítette az ítéletet. Az esküdtbírószék másodízben nyolc évi fegyházra ítélte Jegyes Molnár Pétert s a kir. Kuria szüneti tanácsa ma hozzájárult az ítélethez.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi július hó 29-én:

Születések: Farkas Menyhért r. k. Szabó Ferenc r. k. Szabó Izabella Irén r. k. Szabó Szidónia Szerén r. k. Vincze József r. k.

Halálozások: Bednár Teréz r. k., 2 hónapos. Sonkoly László ref., 19 éves. Herczeg Pál r. k., 4 hónapos.

Kihirdettek: Molnár Máté r. k., Farkas Teréz r. k.

Házasságot kötöttek: Hévizy József r. k., Faragó Mária r. k.

Keresek

egy szép és tiszta iparág megtanulására tisztességes házból való 14—16 éves tanuló leányt, fizetés mellett. — Cím a kiadóhivatalban.

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, festék- és csemege-kereskedése

Itcés - piac. **Kecskemét.** Itcés piac

Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg-nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben pontos, szolid és -tisztá kiszolgálás mellett a lehető legolcsóbb árban friss fűszerárúkat, friss töltésű asványvizeket és saját örlésű hengermalmi lisztet, különféle sajtot, szalámit, lipthói túrót, sonkát, naponta érkezett friss teavaját előnyös árban; — továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt nagy mennyiségben raktározott **Ó-Rizling boraimat**, melyen leszállított árban szolgáltatom ki.

1906. évi kövidinka* 1 lit. palack	K. fill.	— 72
1905. évi Rizling	"	— 80
1904. évi Ó Rizling	"	— 90
1902. évi Muskát Otönel zamatos		1 20

Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel, hogy **5000 darab teljesen új gabona-zsákokat** hoztatam és július 1-től kezdve **kölesön** kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.

Ugyanitt két fiu TANONCUL

felvétetik.

1904. évi valódi barackpálinka!!!

Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.

Alapított 1898.

Hatóságilag segélyezve.

Alapított 1898

Szóbeli, valamint levélbeli egy éves szakképzés **nők és ifjak** számára Gyakorlati könyvelők, levelezők, pénzügyi és építészeti tisztviselők speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése. Vállalatok ügyvezetésének szervezése legújabb praktikai alapon. Minden tanítvány állásba jutott.

Helyiség: I. tized, Festő-utca 249. Városház mellett.

**Közel, a város alatt,
6 hold szőlő és 2 hold szántóföld
nyaralóval,
kedvező fizetési feltétellel,
azonnal olcsón eladó.**

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

6830

Eladó ház.

6-4

IV. tized, Tabán-utca 328. számú ház szabadkézből **eladó**. A ház foglal magában 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát; tágas udvarral. Értekezni lehet 331. szám alatt **Körtvélyesi Mihály**val.

Kiadó utcai urilakás.

V. tized, Vadász-utca 282. sz. alatti házban **több utcai és udvari urilakás** 2-2 szobával a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel, pincével és üvegfolysóval, folyó évi **augusztus 1-ére bérbe kiadó**. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Milics Mladennével**. 6852-3-3

Nagy üvegtábla,
(kirakat, rámaival)

2 darab redőny,

építéshez vas-sin olcsón eladó. Értekezhetni özv. Dékány Imréné csemege-csarnokában, Nagykörösi-utcán, ahol két jó családból való fiú tanulóul azonnal fölvetetik.

FEHÉRVÁRI ANTAL

óras és látszerész



Kecskeméten,

Itcés piaczon-

Nagy választékot tart mindenféle óra és látszerészeti cikkekben. Javításokat jutányosan elfogad.

Műszemeket

raktáron tart mindenféle nagyságban és színben.

Szemüvegek

●● szemmérték után kaphatók. ●●

Eladó szőlőbirtok.

Vasút mellett, a város közvetlen közelében, Immunis homoktalajon **20 hold termő szőlő**, legjobb csemege- és bortermő fajokkal, tágas borház és vincellér lakásokkal — halálet miatt — **jutányos áron eladó**. — Bővebb felvilágosítást ad dr. balásfalvi Kiss Kálmán ügyvéd. 6842-3-3

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk **2 villanyvilágítással berendezett lakással**, istálló, kocsiszin, magtárak és számos melléképületekkel egészben vagy részben **azonnal** jutányos feltételek mellett

kiadó.

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósága. 6556-28

Önkéntes árverés.

Boldogemlékű özv. Szabó Péterné női kalap-üzletében felhalmozott nyári, őszi és téli kalapok, tollak, virágok stb., a berendezéssel együtt egy tömegben vagy részletenként is **f. hó 30-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor** önkéntes árverésen eladatnak.

Az árverés színhelye: a Nagykörösi utca 18. sz. alatti üzlethelyiség.

Eladó szőlő és veteményes föld.

Csáktornyai-hegyben, a Műkert átellenében **egy hold szőlő és két vékás veteményes föld**, esetleg terméssel együtt is, kedvező fizetési feltételekkel **eladó és azonnal átvehető** — vagy jövő évre **haszonbérbe kiadó**. — **Jutányosan eladó több 6-7 hektós, használt, de tiszta, egészséges boroshordó**. Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18 ik szám alatt. Kerestetik megvételre egy használt, de jókarban levő

vadászfegyver
kellékeivel.

6836

7-9

Egy jó házból való fiú

— teljes ellátással —

tanulóul fölvetetik**Szöke Lénárd**

fűszerkereskedésében, Szegedi ut 337. sz. a. 6854-6-3

BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet feltülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajánlva. **rendkívül üdítő asztali viz.** Orvosilag ajánlva.

Ivógyomlóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.**

5642
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.
Kapható Kecskeméten:
Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imréné cégeknel.